

# 黄南报

2023年7月28日 星期五

农历癸卯年六月十一

本期8版 国内统一连续出版物号CN 63-0017 邮发代号55-16 总第1374期 2023年第29期



## 黄南藏族自治州成立70周年 发展成就新闻发布会召开

本报讯(记者 马文莉)7月24日,以“永远跟党走、奋进新时代、创造新生活”为主题的黄南藏族自治州成立70周年经济社会发展成就新闻发布会在西宁举行。州委书记朱战民介绍了黄南州成立70年来经济社会发展成就。州委副书记、州长扎西才让介绍了州庆活动的主要内容。州文体旅游广电局、生态环境局、农牧局负责人回答记者提问。

朱战民介绍,黄南藏族自治州成立70年来,在党的民族政策光辉照耀下,黄南儿女不忘初心、艰苦奋斗,谱写了从落后到进步、从封闭到开放、

从贫穷到小康的华丽篇章。特别是党的十八大以来,黄南州坚定不移推进生态立州、产业富州、开放活州、人才兴州、文化润州、创新强州、和谐安州,走出了一条具有时代特征、高原特色、黄南特点的长治久安和现代化建设的道路,创造了今非昔比、“一跃千年”的历史奇迹。黄南经济社会各项事业发生了历史性变化,呈现出政治安定、经济发展、文化繁荣、社会稳定、生态良好的全新局面。生态底色更加靓丽。认真践行习近平生态文明思想,坚持生态惠民、生态利民、生态为民,全面建设山水

黄南,为生态文明树起新样板。积极融入国家公园示范省建设,创建国家公园7个、坎布拉世界地质公园申报创建工作进入冲刺阶段。大力实施三江源生态保护和建设等重点工程,森林覆盖率和草原综合植被覆盖度分别达29.43%和69.1%。黄南州和泽库县被命名为国家生态文明建设示范区,河南县被评为国家级“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。如今的黄南,山清水秀、海晏河清、生机勃勃,呈现出一幅人与自然和谐共生的优美画卷。文旅产业不断壮大。深入推进文化旅游融

合发展,积极融入国际生态旅游目的地建设,热贡文化产业基地、乡村旅游项目、文化旅游品牌和青海·热贡文化旅游节庆活动全面打响,黄南州被批准为国家藏羌彝文化产业走廊核心区和国家级热贡文化生态保护区,同仁市被命名为国家历史文化名城。着力打造以唐卡、堆绣为代表的文化产业集群,建成各类非遗传习中心128个,全州文化旅游业经营主体590余家,从业人员4.2万人,越来越多的群众端上了“生态碗”、吃上了“旅游饭”、走上了“致富路”。 (下转2版)



7月25日,黄南州第三届劳动模范表彰大会在州会议中心召开,对全州五年以来各行各业涌现出的30名劳动模范进行了表彰。图为州委书记朱战民,州委副书记、州长扎西才让等领导为劳模颁发奖章。

记者 关却才让 摄

黄南藏族自治州中华民族共同体体验馆开馆

详见2版

喜迎州庆 志愿者在行动

详见3版

施工忙! 同仁市重点民生项目抢抓工期赶进度

详见4版

一跃千年! 黄南创造历史奇迹

详见5版

四十余载履职实践  
绘就黄南民主政治建设的壮丽画卷

详见7版

责编/马芝芬 排版/项青尖措

## 黄南州第三届劳动模范表彰大会隆重召开

本报讯7月25日,黄南州第三届劳动模范表彰大会在州会议中心召开,对五年以来各行各业涌现出的30名劳动模范进行了表彰。州委书记朱战民出席会议并讲话,州委副书记、州长扎西才让主持,州四大班子领导参加会议。

会上,州委常委、宣传部长、总工会主席宋辉宣读了《中共黄南州委、黄南州人民政府关于表彰黄南州劳动模范的决定》,劳动模范代表白守泰、昂欠多杰、陈敏、夏吾柔旦、桑杰加五位代表发言交流,劳模代表同仁市第三完小副校长祁晓梅同志宣读倡议书。

朱战民向受到表彰的劳动模范表示热烈祝贺,并向全州各行各业、各条战线的广大职工和劳动群众致以衷心的感谢!他指出,今年是黄南藏族自治州成立70周年,黄南发展取得的各项成就、各项荣誉,无不凝聚着广大劳动者的智慧汗水和无私奉献,无不铭刻着劳动模范的时代精神和崇高品格。进入新时代、站在新起点、开启新征程,更加需要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,更加需要全州各族人民团结一心、开拓奋进,更加需要各行各业同舟共济、奋勇争先。

朱战民强调,当前迎接和庆祝黄南藏族自治州成立70周年,是全州各族干部群众政治、经济、文化和社会生活中的一件大事和喜事,是州内内强信心、聚民心、暖人心,对外展形象、树品牌、扩影响的重要机遇。要崇敬劳动模范,永葆标杆旗帜的先进本色。广大劳动者要以劳模为标杆,发扬勤勉奋斗、精益求精、追求卓越的精神,争当新时代的技术能手、业务尖兵、作风楷模,用汗水浇灌收获、以实干笃定前行,努力创造属于奋斗者的幸福。要弘扬劳模精神,发扬时代先锋的崇高精神。各级党委政府要以这次表彰劳模为契机,

讲好劳模故事、讲好劳动故事、讲好工匠故事,用身边劳模的先进事迹感召人民群众,用劳模的崇高品质引领社会风尚,唱响劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的时代强音,使崇尚劳模、学习劳模、争当劳模在黄南大地蔚然成风。要关爱劳动群体,营造崇德向善的社会风尚。各级工会组织要紧紧围绕党委政府中心大局,全面履行各项职能,认真倾听职工群众呼声,紧盯群众的烦心事、闹心事,扎扎实实为职工群众做好事、办实事、解难事,真正当好广大职工群众的“娘家人”,不断开创工会工作新局面。